
В Железнодорожном районе вынесен приговор группе молодых людей, признанных виновными в грабеже иностранных граждан и повреждении их имущества

Собранные следственным отделом по Железнодорожному району СУ СК России по Республике Бурятия доказательства суд счел достаточными для вынесения приговора 5-ти молодым людям в возрасте от 17 до 20 лет. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «а», «в», «г», «д» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в жилище, с применением насилия, в крупном размере), ч. 1 ст. 167 УК РФ (умышленное повреждение чужого имущества, причинившее значительный ущерб).

Следствием и судом установлено, что в начале июня 2017 года на фургоне марки «Мерседес-Бенц» в Бурятию приехали двое пенсионеров-туристов из Германии. В течение месяца иностранцы съездили на Байкал, в соседние регионы, а затем вернулись в Улан-Удэ, где хотели посетить национальный спортивный праздник. 30 июня они припарковали свой автомобиль возле ипподрома, чтобы на следующий день посмотреть конные скачки. Вечером они легли спать. В это же время на ипподроме в бытовых жилых помещениях распивали спиртные напитки трое молодых людей, которые подрабатывали на конюшнях, и двое их приятелей, приехавших на соревнования. Когда спиртное закончилось, они решили сходить в соседний магазин за очередной порцией. На обратном пути ночью выпившие молодые люди увидели припаркованный фургон с иностранными номерами и решили ограбить его владельцев. Они подбежали к машине и принялись ее раскачивать и наносить по кузову удары, чтобы выманить находившихся внутри фургона иностранцев наружу, при этом выкрикивали требования отдать им деньги и ценности: «Мани, мани, Доллар, Айфон!». Затем один из обвиняемых сорвал регистрационный знак с автомобиля и начал требовать деньги за его возврат. Однако пенсионеры не реагировали на провокации. Тогда молодые люди выломали заднюю дверь фургона, за ногу вытащили на улицу одного из иностранцев, побили его и сняли с руки потерпевшего часы. Второй иностранец, находившийся в фургоне, опасаясь за свою жизнь и здоровье, выкинул наружу портмоне, в котором находилась крупная сумма денег в иностранной и национальной валюте. Обвиняемые подобрали и похитили кошелек, после чего один из них забрался внутрь автомобиля, где нанес несколько ударов локтем по лицу и телу пенсионера, а затем открыто похитил фотоаппарат марки «Canon D6» с объективом и вспышкой общей стоимостью 240 тыс. рублей. После этого молодые люди палкой разбили стекло в кабине, откуда похитили дорогие очки. С похищенными вещами молодые люди скрылись с места происшествия, заметив патруль сотрудников полиции. В общей сложности

действиями нападавших потерпевшим был причинен имущественный вред на сумму свыше 288 тыс. рублей. Кроме этого материальный ущерб от повреждения автомобиля составил почти 10 тыс. рублей. Следующим днем некоторые из молодых людей приняли участие в конных скачках, но сразу после соревнований все участники нападения на иностранцев благодаря тактически грамотным и своевременным мероприятиям, организованным следователями и сотрудниками полиции, были задержаны. У них изъято практически все похищенное имущество, которое сразу после его осмотра возвращено потерпевшим.

Совершеннолетней инициатор нападения также признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетних в совершение тяжкого преступления в составе группы лиц).

Потерпевшие иностранцы после возмещения им ущерба и извинений со стороны молодых людей и их родителей попросили снисходительно отнестись к подсудимым в рамках уголовного процесса. Приговором суда молодым людям в зависимости от их роли и интенсивности преступных действий назначены наказания в виде лишения свободы на сроки от 2,5 до 4 лет. Указанные наказания суд постановил считать условными с назначением каждому испытательного срока, а также возложением дополнительных обязанностей, таких как, регулярно являться на регистрацию, не посещать бары, кафе, клубы, рестораны, дискотеки и других. Приговор вступил в законную силу.

05 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://buriatia.sledcom.ru/news/item/1215382>